

## 陪老妈去看《过年好》

本报记者 左丽慧

一整年没有回家，听说离家不远的地方新建了一座商业综合体，购物、美食、影院应有尽有。“妈，那现在看电影方便了，你去看了吗？”“那都是你们年轻人的事，我就不掺和了。”妈妈如此回答，更让我暗下决心，今年过年要带妈妈去看一场电影。

年轻时候的妈妈，很喜欢看电影。银幕上光与影的奇妙组合，讲述了一个又一个动人心弦的故事。妈妈绝对是各类电影的拥趸，有了新片上映，常常“忽悠”爸爸一起去看。记忆中，我还是幼儿，坐在爸爸的自行车前部自制的竹椅上，一家人一起去看电影，后座上，自然是风华正茂的妈妈。当然，那时候看过什么电影，我早已没有印象，只有眼前明灭的光影和耳边呼啸而至的声响。零星的记忆里，有爸爸妈妈关于电影情节热切的讨论，前往观影的路，似乎很漫长，而回家的路，则很快。坐在自行车上的我，能感受到风从耳边轻快地刮过，现在的我再次回想，只希望那条有爸爸妈妈陪伴的路，永远也

走不到尽头。

近30年后，爸爸早已离开我们多年，妈妈似乎再没有进过电影院。几次说要去看电影，妈妈总是说，不用费那个钱。在妈妈60岁生日那天，想要庆祝一番的我，执意陪她看了一场电影，是赵薇、陈坤、周迅主演的《画皮》。还记得看电影那天，我坚持要带妈妈离开厨房，到外面的饭馆吃饭。买票的时候，我让她到检票口等我，因为不想让她觉得3D的电影票太贵。

看电影的时候，3D技术自然让妈妈惊呼不已。“怎么做得这么像！挺吓人的，看得我汗毛都要竖起来了。”她感叹，一边却问，电影票多少

钱一张？我搪塞说，我有卡，能打折，您就别操心这个心了。

一晃过去了近4年时间，电影院里的影片上了又下，新的去了又有新的再来。我却没有再陪妈妈看过一场电影。

如今的影院，早已是年轻一代习以为常、经常光顾的休闲场所，去看一场电影，如同去吃一碗凉皮那般方便快捷。来来往往的人群中，却鲜有看到白发斑斑的父辈。我是文化线口的记者，2015年国内的电影票房烂熟于心，那是一个令人振奋的数字。此时，心底却有一丝惭愧：这里，竟没有我和妈妈一起的“贡献”。

今年过年，春节档影片早就公布，科幻、悬疑、动作、动画，五花八门。以往春节能带给妈妈很多欢乐的“本山大叔”和“佟掌柜”闫妮主演的《过年好》正在热映，看过演员阵容和剧情介绍，查过相关影片和报道，我已经锁定了陪妈妈观影的目标。

单位是联合出品方，打着支持我工作的旗号，想必妈妈再也不会拒绝了。



有一种情景叫做红了眼眶



得闲走进影院  
坐等群星拜年  
有哭有笑一场  
见了熟人本山

### 春节观影乐翻天

春节期间，还在忙着抢红包的人们，你们已经OUT啦！当下最流行、最高大上的过年方式是“坐享影城黄金位，笑着银幕千部”啊！《过年好》《美人鱼》《澳门风云3》《年兽大作战》……这个被称为“史上最强贺岁档”上映的电影不是好看到让你“流口水”啦？

#### 情暖意暖乐由心生

春节观影图的就是热闹、喜庆，不妨带着孩子、携着老人点《过年好》来“伺候”吧。影片中周冬雨化身胡同小妹，大鹏的“苍蝇侠”搞笑，文章自嘲“我叫高群书”，以及姚晨、张译、张歆艺、陈赫的表现都让观众惊喜连连。如此闪闪发光的客串阵容，让整部电影星光熠熠。但这些都只是配菜，“主菜”赵

本山和闫妮，更加温情暖心。

国民大叔赵本山是片中最大的喜剧担当，也是让人最为动情的存在，闫妮饰演其大女儿李羊朵，是当下奋斗在他乡的70后、80后代表。她一方面要在北京忙事业，一方面又记挂着家乡的老父亲，一边是梦想一边是亲情，这种情感上的矛盾，让这个角色也充满了种种矛盾的笑点。至于孙女热依扎，则代表了很大一部分90后的生活方式，她虽然叛逆张扬但有担当，当姥爷走丢时，她表现出的急迫与成熟，还是令人动容。而炎亚纶作为影片中的小鲜肉，负责颜值担当，为影片带来了一股青春洋溢的气息。

王晶的《澳门风云》系列在过去两年为观众送来不少欢乐，这种欢乐将在

猴年有所升级。导演及监制王晶此前表示，在《澳门风云3》中，《赌神》系列三个经典人物——“赌神”周润发、“赌侠”刘德华、“龙五”向华强将重出江湖，除此之外，赌神家族中更注入李宇春和向佐两位新鲜血液，坚信两位“赌神新生代”的表现定将为观众带来惊喜。

#### 魔幻喜剧笑不迭口

猴年春节档，周星驰携新作《美人鱼》归来。这部汇集邓超、罗志祥、张雨绮以及当红小鲜肉吴亦凡的爱情魔幻大片，也异常让人期待。

猴年当然要看孙悟空，《西游记之孙悟空三打白骨精》可谓应时应景。电影讲述了师徒四人在西行的路上，白骨精（巩俐 饰）为夺唐僧（冯绍峰 饰）而巧

设圈套，被孙悟空（郭富城 饰）识破，屡次受挫。唐僧却误会孙悟空滥杀无辜，将其逐出师门。影片汇聚了五指山、云海西国、流沙河、白骨夫人洞等多个风格迥异的场景，美工及道具设计更是做足功夫，喜欢大场面的观众可以尝尝这道菜。

当然，春节档少不了专门为孩子们精心烹制的动画大餐，作为今年春节档唯一一部动画片，《年兽大作战》讲述了年兽为了“拯救春节”，来到人间经历了一段奇妙的冒险故事，由宁浩的坏猴子子公司出品。相信届时会有不少令孩子们爱不释手的年兽玩偶出现在大街小巷吧。

本报记者 杨丽萍

